

Цена 5 коп. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского р-на
Запсибиря

2 июня 1935 г.

№ 17

Выходит 6 раз в м-ц.

Сегодня 2-го июня в помещении рабочего клуба открывается районный съезд колхозников нов-ударников.

ПОВЕСТКА ДНЯ

Итоги весеннего сева (доклад зав. Рай30 Бакаева).

1. Проведение паровспашки, прополочных работ и сеноуборки (доклад Рай30 Тимошенко).

3. О развитии животноводства и сохранении молодняка (доклад тов. Апухтиной).

4. Премирование лучших колхозников-ударников.

5. В заключение художественная часть комиссия.

ДЕЛЕГАТАМ 2-ГО РАЙОННОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ—БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ!

Первый шаг

Колхозы нашего района успешно завершили план весеннего сева. Преодолев отдельные трудности отстающая группа колхозов подтянулась до уровня передовых. Ряд колхозов („Курган“, „Красный промышловик“, „Авангард“, „Сов. Сибирь“ и другие) значительно перевыполнили плановые наметки посева.

Сегодня собираются знатные люди района подвести итоги своей борьбы и победы. Есть о чем рассказать делегатам. Победа далась не легко. Не всегда и всюду шло гладко, были отдельные трудности и шероховатости. Но энергичная работа лучших людей колхозного строя под руководством райкома и райисполкома преодолела эти препятствия и обеспечила нам победу.

Но было бы глубокой ошибкой успокоиться на этом успехе. Сделан еще только первый шаг. „Посев это только начало борьбы за рекордный урожай“ (Эйхе).

Нужно усилить партийно-массовую работу. Проверить и перезаключить договора по социалистическому соревнованию с тем, чтобы еще шире развернуть сталинский поход за высокий урожай.

Основное внимание надо обратить на борьбу с сельскохозяйственными вредителями, появившимися уже кое-где на наших полях и уничтожающими посевы.

Не менее важным является тщательное проведение прополочной кампании. Это дело нужно провести так чтобы наряду с высокими темпами обеспечить отличное качество работы.

Необходимо отремонтировать и привести в порядок весь уборочный инвентарь.

Нужно сейчас организовать тщательную общественную приемку посевов, выявить и поощрить лучших ударников и наказать бракоделов. Необходимо во всех колхозах привести собрания колхозников, обсудить итоги посевной, выявить слабые стороны работы с тем, чтобы устранить их в процессе уборки.

Открывающийся сегодня слет лучших людей района явится хорошим средством к обобщению громадного опыта уже накопленного за время весеннего сева выработки практических мероприятий и мобилизации колхозников на борьбу за рекордный урожай и образцовую уборку его.

Ударникам социалистических полей, мастерам колхозного производства наш пламенный большевистский привет!

Наш отчет слету

(открытое письмо колхозников сельхозартели „Авангард“)

Наш колхоз в весеннем севе занял одно из первых мест. Своей ударной работой мы удержали за собой право хранить высокую награду—красное знамя райкома и райисполкома.

Сегодня перед лицом делегатов 2-го районного слета колхозников-ударников, мы хотим рассказать об опыте своей борьбы и победы.

Весь наш план сева 951 га. Это составляет почти 10 гектар на хозяйство состоящее в колхозе. В выполнении этой огромной задачи в условиях этого года предстояли большие трудности, но все это не устрашило нас.

Включаясь в сталинский поход за урожай, мы решили 60 гектар посеять еще сверх плана и эту задачу разрешили с успехом.

На 27 мая наш колхоз произвел посев на 1061,71 га, что составляет 111,7 проц. общего плана.

Успехи в проведении весеннего сева мы одержали в результате проведения трех основных правил: это хорошая организация труда, и четкое руководство правления, соблюдение высокой трудовой дисциплины и широкое развертывание социалистического соревнования среди членов артели.

За три недели до выезда в поле, правление колхоза сделало закрепление инвентаря, тягла и участков земли, а бригады сделали разбивку людей по группам и звеням. Составили рабочие планы, провели проработку норм выработок и тут же организовали между колхозников соревнование на лучшую подготовку и проведение сева.

С выездом в поле каждая бригада у себя установила четкий распорядок дня подъема, завтрака, обеда ужина, начало и окончание работ и это особенно помогло в севе. Председатель правления колхоза тов. Швец придерживаясь пятидневного плана работ каждому бригадиру давал точные указания, что делать, а бригадиры на основе его указания давали каждому колхознику задания и великий контроль за их исполнением.

Вечером и в обеденный перерыв бригады проводили короткие собрания колхозников, где

подводили итоги дня, делились опытом работы ударников и тут же намечали конкретные меры для устранения тех или других недостатков.

Лучше всех у нас работала бригада № 1 (бригадир тов. Юрьев) Его бригада систематически выполняла дневное задание на 120 и 140 проц. Всего бригада № 1 произвела посева 567 га, при задании 450 га.

В процессе всей работы мы обращали особенно большое внимание тягловой силе. К концу первой пятидневки сева, многие лошади не стали выхаживать смены. Тогда мы устроили 3 кормежки, стали производить посолку коров, брать с собой сена и лошади стали ежедневно перевыполнять свои нормы. Большую роль в успешном проведении сева сыграло хорошее обеспечение быта колхозников в поле и организация общественного питания. Каждый колхозник в станице имел свою постель койку. В самом помещении было тепло и чисто. На протяжении всей посевной, колхозники были хорошо обеспечены хлебом, мясом, молоком и другими продуктами.

Колхозники-ударники кроме общего стола, получали второе и третье блюдо.

Такая организация питания способствовала к большому развитию социалистического соревнования за быстрейшее выполнение плана и улучшения качества сева.

В заключение письма мы хотим сказать, что все эти успехи нас конечно успокаивают не могут. Дальше перед нами стоят гораздо больше и труднее задачи.

Учитывая это, мы колхозники-ударники берем на себя обязательство хорошо и в срок провести ремонт уборочного инвентаря, паровспашку, прополочную кампанию и уборку хлебов.

Вместе с этим, мы заверяем Райком ВКП(б) и Райисполком, что полученное переходящее красное знамя из колхоза мы не отпустим и будем держать с честью в дальнейшем.

Колхозники-ударники колхоза „Авангард“ Коробова, Горьев, Ивкин, Чеников, Кузнецова, Вещихов и Коршунов.

Темпов назад не садим

Мы любим с лошадкой родимой
На Авангарда трудится полх.,
Живем мы в колхозе счастливо
Все счастье в наших руках.

Заря поднялась солнце восходит,
И мы уж готовы всегда,—
Пахать собрались, едем на поле,

Мы любим колхоз „Авангард“.—
Мы, любим широкие степи,
Любим простор луговой.
Новой жизни, мы новые дети.

Гнет покорив вековой...
Былые забудем невзгоды,
Забудем, прошлые дни
Новой жизни заря восходит.

Мы, будем всегда впереди.
Заботой теперь мы, об'яты.
Дружны мы,—все, как один

Выполним дело, взятое
Темпов назад не садим.
Просторное поле мы, вспашем
Счастье заложим в него.

Слышишь бодрость в движении
нашем.

И чувствуешь его глубоко.
Помним, мы красное знамя
Почет, геройство свое
За достоинство нам оно дано
И гордо сияет оно.

Колхозник колхоза „Авангард“
ВИННИКОВ

НА СТРОИТЕЛЬСТВО САМОЛЕТОВ

Преподаватели Гурьевской средней и начальной школ отчисляют свой однодневный загородок на постройку „Самолетов - гигантов“.

Вызывает всех просвещенныхцев района последовать нашему примеру.

По поручению собрания учителей - Козлов, Алентов, Лунина

Коллектив работников Гурьевского посовета отчислил однодневный заработка на постройку самолетов и вызывает работников райисполкома. ЖУРАВЛЕВ

* * *
Работники пожарной охраны Гурзавода постановили отчислить однодневный заработка на постройку самолета „М. Горький“. ПУХАРОВ

* * *
В фонд строительства авиасамолетов гигантов на текущий счет в Гурьевском отделении госбанка поступило от сотрудников уполномоченного комитета СНК 32 руб., от работников Салаватского наркита 149 руб. 52 коп., от работников золотопромснаба 1,032 р. 45 коп., от работников госбанка 110 руб.

Итого 1324 руб.

Мастера колхозных полей и социалистического животноводства.

Лучшие люди труда-мастера колхозных полей и социалистического животноводства посланы делегатами на районный слет.

От колхоза „Авангард“ опять лучших из лучших колхозников-ударников.

Пахарь Широков Макар свои задание он систематически выполнял на 110 и 140 проц. Вся его группа план пахоты перевыполнила изодня в день на 120 и 125 проц.

Бороноволок Оболонкина Анна нормы выработки по боронье выполняла все время на 105 и 120 проц. Тов. Оболонкина лучшая ударница в колхозе по всем видам работ, за что была премирована несколько раз.

Полярка Коршунова Мария в колхозе съчит с 1929 г. Работая на 1 тов. Коршунова

шунова для всех колхозников служит примером. Она с материнской любовью ухаживает за телятами и вместе с этим ведет борьбу за сбережение и сохранение молодняка, за повышение продуктивности стада.

От колхоза имени „Эйхе“ выбраны на слет также пять ударников. Синкин Ефим-ударник с 1931 года. При норме 0,65 га. на плуг тов. Синкин пахал ежедневно от 0,75 до 0,85 га. За образцовую работу на посевной тов. Синкин премирован деньгами в сумме 25 руб.

Хахалин Федор как в прошлом так и в этом году работал отлично. Работая на подвозке семян и горючего он не допустил ни одного перебоя и выполнил

много других поручений правления.

Вместо нормы перевозки семян 15 центнеров тов. Хахалин перевозил 20 и 25 центнеров.

Корсанова Евдокия-лучшая полярка на МТФ. Поляркой она работает с самого начала организации МТФ и не имеет ни единого случая падежу молодняка. Среди у нее 20 голов телят посевного отела и все они здоровы и хорошей питанности.

Делегаты Грищенко Павел Балансиков С. и Ваценкова за посевную все были премированы.

Колхозом „Красный Пахарь“ выдвинуты делегатами на слет 2 ударника: Стельман Тимофей и полярка Ильина Агния.

Партийное строительство

„Стремление практиков отмахнуться от теории противоречит всему духу ленинизма и чревато большими опасностями для дела“. (СТАЛИН).

Положить конец недооценке парпучебы

Факты вскрытые обследованием и выступления товарищ на совещании с совершенной очевидностью показывают явную недооценку партийного просвещения со стороны ряда парторганизаций района.

Особенно это следует отнести к парторганизации Барит-рудника, горный отдел, которые вообще самоустранились от руководства делом партийного просвещения.

Из 290 чел. членов партии в районе охвачено сетью партпросвещения 237 чел., 53 чел. ни где не учатся. Значительная часть товарищей из этой группы падает на руководящий партийный актив, который считает видимо ниже своего достоинства заниматься в сети партийного просвещения. Как, например, в парторганизациях цинкового и баритового рудников актив как правило не учится.

Значительным недостатком в работе школ партийного просвещения явилась их сильная текучесть, что не могло конечно не отразиться на качестве прохождения учебной программы. Так, например, в канд. партшколе Гурзавода, руководимой тов. Ракитским в начале года было 16 чел. слушателей, сейчас 27 чел. Состав беспрерывно меняется и во многих других школах.

Плохо обстоит дело и с качеством партийного просвещения. Большинство пропагандистов от которых в значительной степени зависит качество партийного просвещения сами представляют из себя еще сырой материал, над которым надо долго и упорно работать. Имеются массовые случаи крайне слабой подготовки пропагандистов к занятиям. Значительная доля вины в этом деле лежит и на партийных организациях. (Гурзавод и др.) которые не создали для пропагандистов нужных условий для работы, не разгрузили их от всякого рода многочисленных партобязанностей, часто связанных с разездами, будущем“.

Совещание по итогам зимней парпучебы

28 мая в райпаркткабинете проходило широкое совещание партактива по итогам зимней парпучебы и задачах на летний период.

Совещание заслушало сообщение инструкторов Райкома ВКП(б) о результатах изучения партийного просвещения: Гурзавод тов. Ильиных, Б-Салаир-цинк-рудник тов. Шестаков, Барит-рудник, Горскро и Урское тов. Чусовитина, Гавриловской и Н.-Пестеревской зам. секр. тов. Немчинов.

Совещание проходило в присутствии инструктора Запсибирского комитета ВКП(б) тов. Волкова.

С большой, обобщающей речью по итогам учебы и задачах на лето, выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Майберг.

„Член партии обязан: неустанно работать над повышением своей идеальной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии“.

(Из устава ВКП(б)).

Разгрузить пропагандистов

(Руководитель начальной партийной школы Гурзавода тов. Дрейгер)

Отсутствие бумаги у слушателей школ не дало возможности вести рабочие записи.

Немогла не отразиться на качестве учебы перегрузка пропагандистов. Помимо основной работы, пропагандисты несли ряд партийных обязанностей часто связанных с разездами (шефство над колхозами). Надо соблюдать решения вышестоящих партийных организаций о том, что для пропагандиста его работа является единственной обязанностью. Паркткабинету надо организовать больше помощи пропагандистам.

ТРИ ТОМА СОЧИНЕНИЯ ЛЕНИНА НА ВСЕЬ САЛАИР

(Слушатель кружка истории партии Салаира тов. Велик)

Отсутствие учебников на каждого слушателя в нашем кружке очень отразилось на качестве прорабатываемого материала. Нет подсобной литературы, особенно классиков марксизма-ленинизма. В Салаире имеется всего три тома из шеститомника сочинения Ленина что конечно ни в коей мере не удовлетворяет спрос партактива.

Организовать обмен опытом работы

(Руководитель кружка по истории партии горного отдела тов. Суханова)

Неоднородность слушателей приводила к тому, что руководителю трудно было прорабатывать учебный материал.

Райком партии недостаточно уделял внимания партшколам, кружкам. Помимо учебников необходимо иметь дополнительные программы с указанием литературы, главным образом первоисточников марксизма-ленинизма.

Для лучшей работы пропагандистов необходимо ввести обмен опытом работы организаций обединенные совещания пропагандистов.

Надо организовать учебу и для руководителей кружков школ, желательно выделение особых дней для этой цели.

Научить работать с книгой

(Тов. Коныгин заочник комвуз)

Многое в качестве учебы зависит от умения слушателей работать над книгой. Надо организовать беседы о том, как читать книгу и как выбирать из нее главное.

Партийному кабинету, надо оказывать помощь в учебе заслушников.

Говорят участники совещания

Марксистско-ленинское воспитание основой участок партийной работы

(Секретарь РК ВКП(б) тов. Майберг)

Наша партия—является господствующей партией и вооруженность ее членов знаниями марксизма-ленинизма обязательное требование к каждому члену и кандидату.

Перед нами на данном этапе стоит очень ответственная задача—преодолеть пережитки капитализма в экономике и СОЗНАНИИ ЛЮДЕЙ.

Это требует повышения политических знаний, классового чутья от коммунистов для того, чтобы дать решительный отпор проникновению классово-чуждых идеологий в нашу среду.

Легче было видеть классово-врага в гражданскую войну, в годы реконструкции, но значительно труднее видеть его в период строительства социализма.

Для того чтобы распознать врага, надо владеть революционной теорией. Чем сильнее будут политические знания каждого коммуниста, будь это руководитель или рядовой член, тем сильнее будет наша борьба с остатками враждебных течений.

Вот отсюда вытекает и важность партийного просвещения.

Постановка партийной учебы в Гурьевском районе не отвечает полностью этим требованиям.

Небыло руководства учебой комсомола

(Новиков секретарь РК ВЛКСМ)

Комсомольская сеть заканчивает программу зимней учебы. Лучше всех поставлено дело учёбы комсомольцев на Гурзаводе. Но совершенно недостаточно уделяли внимания и не руководили учебой комсомола парторганизации Горного, цинкового и Баритового рудников. На цинк-руднике для работы комсомольских школ нет закрепленных помещений. Во время занятия меняют два три места, также часто меняются и пропагандисты. На Барит-руднике когда комсомол

стал предъявлять требование лучше руководить учебой комсомола, секретарь парткома Востротин ответил „ничего страшного в этом нет, так как у меня и коммунисты не учатся“.

Решением ЦБ ВЛКСМ учеба комсомольцев летом должна проходить через кружки текущей политики, но у нас еще нет программ. Райком комсомола в ближайшие дни, разрешит окончательно вопрос о формах летней комсомольской учебы.

Больше наглядных пособий

(Руководитель кандидатской школы Гурзавода тов. Кудрин)

Плохо, когда в наших школах отсутствует наглядное пособие. Нужно обязательно, что бы каждая школа имела географические карты и другие наглядные пособия, а это повышает качество учебы. Лучшим методом работы, школа является живая развернутая перед глазами. Этот метод надо закрепить и на лето.

Учебу летом на воздухе

(Потапов секретарь парткома горного отдела)

Частая смена руководите Учебу летом следует из полей школ отразилась на ка мещении вынести на воздух. частях учебы. В нашем кружке по истории партии, сменилось три руководителя.

„Решающее значение для правильной постановки изучения истории партии имеет теоретически грамотный и партийно-выдержаный пропагандист“.

Постановление пленума Ленинградского Горкома ВКП(б)

Будем и впредь в первых рядах

Наш колхоз "Сов. Сибирь" Ур-Бедаревского с-совета, в втором районном съезду колхозников-ударников приходит с неплохими показаниями. План весеннего сезона нами перевыполнен. Все на 28 мая посажено 417 гектар, что составляет 102,7 проц. плана.

Большие трудности пришлись преодолеть нам. Не было кормов, семян, но с помощью райкома, райисполкома, при непосредственном участии знатных людей нашего колхоза, мы преодолели эти препятствия. В весенном севе мы заняли в нашем районе одно из первых мест.

Сегодня в ден подведения итогов сева, перед лицом лучших людей делегатов второго районного слета колхозников-ударников, мы читим знатных людей нашего колхоза.

Родители: Берданов Василий, Зинин Павел, Конюхова Мария, Левкина Матрена,

ИЗЖИТЬ ПРОСТОЙ ТРАКТОРОВ

Тракторная бригада № 2 имела у себя лучшие машины чем у других бригад, план всаски и сева на 15-е мая выполнила только на 62 проц.

С 15-го по 20-е мая прирост выполнения плана бригада дала всего на 13 проц.

В чем причина такого позорного невыполнения плана работ? Причина вся заключается в том, что ряд трактористов работают на машинах преступно небрежно, а бригадир тов. Ларин не руководит бригадой прямо бездействует. Так рулевые трактора № 1 т. т. Бедарев и Журавлев 3-го мая расплавили подшипники и трактор не работал целые сутки.

Вслед за этим эти же трактористы из-за своего халатного отношения к делу, сожгли клапан и трактор опять сдели.

БОЛЬШЕ СТОЯТ,

Тракторная бригада № 14 за первых две пятидневки выполнила план сева и пахоты только на 46,7 проц.

Причина такого позорного недовыполнения плана работ заключается в том, что в бригаде нет дисциплины и царит полнейшая безответственность к делу.

11-го мая тракторист Суховольский только благодаря своему халатного отношения к машине, расплавил

подшипники и трактор стоял почти 2-е суток.

Еще хуже того, обстоит дело с трактором № 20. Этую машину тракторист Пестерев А-др довел до такого состояния, что она больше стоит, чем работает. С выездом в поле этот трактор был уже 4 раза на перетяжке и сделал простой более 70 час., тогда как на перетяжку требуется всего только 4 часа.

ЧЕМ РАБОТАЮТ К МТФ ОТНОСЯТСЯ ПО-СВИНСКИ

В колхозе "Путь к социализму" Урского с-совета имеется МТФ с поголовьем скота 70 голов. 20 коров отелились. Из народившихся 20 штук телят уже 3 пади.

Могут ли быть живыми телята тогда, когда нет за ними надлежащего ухода.

Телятник не оборудован, грязный, дезинфекции не проводится, стены не побелены.

Поленко.

Знаменные люди колхозов

Бедкова Мария лучший конюх колхоза

В колхозе "Чуваш-пай" есть женщина конюх Бедкова Мария.

Бригадир полеводческой бригады о ней отзывает очень хорошо. Вот говорит он "были лошади у нас плохой упитанности, а как стала конюхом Бедкина так у них лошади лучше всех".

Апухтина.

Равняйтесь по Дмитриеву

В колхозе "Село" Н-Пестеревского с-совета тракторист бригады № 8 Дмитриев Роман ежедневно выполняет и перевыполняет нормы выработки. Качество работы хорошее.

Дубин.

Образец ухода за скотом

В МТФ колхоза "Авантгард", есть знатные люди по выращиванию молодняка. Вот имена их: Коршунова Мария Ивановна и Чутова П. Своей работой они дают

образцы внимательного ухода за скотом.

Случаев падежа молодняка у них нет.

Честь и слава знатным женщинам МТФ. Пилан.

Чирков.

Из писем в редакцию

Недоговоренность тормозит работу

Вопросы себестоимости продукции являются злободневными вопросами сегодняшнего дня.

На цинк-руднике Салаира на почве борьбы за деревенский цинк возникла ведомственная недоговоренность переходящая в грызню.

В горе имеется один рудоскат-Логуновский, который дает грязную, низкокачественную руду. От этой руды зав. фабрикой т. Воронин отказывается, а зав. рудником т. Жаровцев издает жесткое распоряжение возит руду из Логуновского рудоската.

В результате за один день 8 мая фабрика не приняла у электротранспорта 13 вагонов т. е. более двух составов.

Горе, а в том числе и зав. рудником т. Жаровцеву выгодно грузить из Логуновского так как руда

веская и к тому же она тормозит нормальный ход работы транспорта, а это дает возможность горе зачаста руду таким образом сократить по ее вине простой транспорта.

Это ведет к тому, что транспорт простаивает, а за простой оплачивается не две трети, как это говорит закон, а только одна треть, что отражается на зарплате рабочих транспорта.

Необходимо теперь же решить вопрос о Логуновском рудоскате и прекратить перепирательство между т. Ворониным и Жаровцевым. Наладить откатку руды в открытые отвалы фабрики, оплачивать электрослесарям с общего тоннажа, а не поденщикам, или ввести единую работу.

Простой не по вине рабочего оплачивать по закону.

Дьяков, Иван-Су и др.

Третий избач, а работы нет.

При М-Салаирском с-совете имеется клуб, в котором ни чего не делается. В этом году переменили третьего избача.

Клуб открывался только 1-го мая.

Молодежь вечерами после работы ходит по улицам.

Неоднократно обращались к избачу Волковой с просьбой открыть клуб, но она в категорической форме отказалась.

"Для такой молодежи клуб не открою!" Сам избач Волкова много бывает в с-совете, а не в клубе.

Массовой работы среди молодежи не ведет и говорит, что "с такой молоде-

жью ни чего не сделаешь". Несмотря на то, что ничего не пробовала делать.

КАСПЕРСКИЙ

Нет заботы об учителях

Пред. Сосновского с-совета тов. Семенов не проявляет заботы об учительстве. Вместо того, чтобы обеспечить учителей огородами, так Семенов имеет свой собственный огород, при с-совете.

Получилось так, что Семенов имеет два огорода, а четыре учителя, не имеют ни одного.

Кроме того учителям не выплачена зарплата за апрель.

Знает ли РайОНО и Райисполком об отношении Семенова к учительству?

Сельзор.

НАШЕЙ СМЕНЕ

Летит,
скачет
в перегонки—
Солнце,
воздух,
вода.

Молодежь,
комсомольцы,
комсомолки—
Гармонисты
коллективного
труда.

Взять бы вам
от солнца,
воздуха
воды,
то, что укрепляет
нервы комсомольца
и всем омоложает
годы.

Прудить
руды,
строить парки,
скверы.

Это значит,
ты—я
и мы,
Открываем здоровья
двери.

Гурьянин,
Салаирцы,
Барит.
Весь наш
молодой
район.

Солнце родины
горит
Готовя нашим
мускулам
бульян.

Творите годы
в дниах
Ускоряя социализма
Бег

На заводах,
рудниках,
 полях.
Множьте
итоги
побед.
Д. КОСТЬЯ

Лучший председатель уличного комитета

Тов. Шумилову Михаилу Максимовичу 50 лет. Он инвалид 3 группы. Его трудовой стаж 37 лет.

Тов. Шумилов, лучший фин-ударник участвовал в распределении займа 3-го года 2-й пятилетки с квартальным Лещевым, выполнив свое задание в первый же день на 100 проц.

Как руководитель уличного комитета т. Шумилов организовал жильцов своего квартала на озеленение Революционной улицы и постройку моста на Галмовой. Всеми работами он сам руководил, организуя население своего квартала на подвозку леса и земли для насыпи. Тов. Шумилов отработал 5 дней с лошадью по трудзайму. Мост на Галмовой уже построен.

Тов. Шумилов, взял на себя обязательство сделать свой квартал образцовым и культурным и привлечь всех жильцов на благоустройство улиц, на чистоту дворов, квартир, включаясь в культурно-бытовой поход и вызвал всех председателей уличных комитетов Гурьевска.

Президиум Гурьевского посовета за хорошую работу в квартале премирует тов. Шумиловъ 80 килограммами пшеницы для личного посева.

Мураглев.

БЕСЕДЫ ВРАЧА

ПРЕДОХРАНЕНИЯ ОТ БЕРЕМЕННОСТИ

Для того, чтобы предохранить себя от беременности, нужно широко пользоваться услугами консультации врачей.

Средств для предохранения от беременности очень много, но не всем и всегда одно и тоже средство помогает. Поэтому каждая женщина, прежде чем предохраняться, должна посоветоваться об этом с врачом или акушеркой. Нужно решительно отказаться от всяких средств, применяемых в деревнях с целью плодоизгнания питья всяких трав, ветрена, мыльного раствора и т. д. так как эти средства отправляют организм женщины, к тому же не всегда приводят к желательным результатам, чаще к инвалидности или к смерти, от применения этих деревенских средств.

Приводим краткий перечень средств предохраняющих от беременности.

1. Многие затягивают кормление ребенка грудью. Эта мера действительно во многих случаях предохраняет от беременности, но нужно помнить, что кормление ребенка грудным молоком после года не полезно.

2. Второй способ избежать беременности это незаконченный мужской половой акт. Этот способ очень распространен, но нужно сказать, что он очень вреден, как для мужчины, так и для женщины (расстраивает первую систему), мы его не рекомендуем.

3. Широко применяются лекарственные средства в виде растворов, спринцеваний или шариков в которых находится лекарства убивающие семенные сперматозиды. Этими средствами пользуются широко, но нужно помнить, что многие из них вредны, при частом употреблении. Некоторые из этих средств вполне можно применять, посоветовавшись с врачом.

Кружка для спринцевания должна быть у каждой женщины не только для предупреждения нежелательной беременности, но и в целях гигиены, соблюдения чистоплотности. Спринцевание нужно производить только тотчас же после полового акта в лежачем положении, для чего берут воды не менее поллитра, прибавляют к ней прописанное врачом лекарство. Часто спринцевание в целях предупреждения беременности проводится марганцевым калием (несколько кристаллов на кружку) древесным уксусом (2-3 столовых ложки на кружку) и т. д. и т. п.

4. Губки, увлажненные каким либо лекарством, так же часто применяются как предохранительное средство. Такое же назначение несет томпопы. Если нет губки берут простой комок ваты величиной с куриное яйцо, перевязывают его ниткой длиною в полметра и смочив его в растворе древесного уксуса (1 столовая ложка на 1 стакан воды), вводят глубоко во влагалище, а утром за нитку томпон вынимается.

Рассмотрев ряд предупредительных средств, мы видим, что многие из них очень широко применяются, но не всегда действуют достаточно надежно. Вот почему необходимо обратиться за советом к врачу.

Доктора: Кошина,
Шпайчук.

Пос. Гурьевский.

По ту сторону СОВЕТСКИХ ГРАНИЦ

Заграничные новости

По сообщению польского телеграфного агентства в городе Гдыне началось строение военно-морских верфей.

В Варшаву прибыла военно-воздушная Японская миссия в составе 10 офицеров. До этого миссия посетила Берлин.

28 мая в САШ произошли три авиационные катастрофы, повлекшие за собой гибель 7 человек. Во время одной из катастроф разбилася бомбардировщик, 2 летчика, а также 2 кинооператора, находящиеся в нем, погибли.

В Орлецком уезде Польши 27 мая разразился сильный ураган. В связи с проливным дождем вода под

нностью уничтожили посевы. В ряде мест, разрушило мосты, железное полотно и мельницы.

В Южной части Венгрии выпал сильнейший град, уничтоживший 100 тысяч гектаров посевов, а также фруктовых культур. Убито несколько тысяч голов мелкого скота и разбито 20 тысяч окон.

ТАСС.

Отставка Чехо-Славацкого правительства

По сообщению Чехо-Славацкого телеграфного агентства совет министров Чехо-Славакии принял решение об отставке правительства.

Наступление китайской красной армии

По сообщению Японской печати китайская Красная армия, насчитывающая около 100 тысяч бойцов, быстро подвигается с Западной части провинции Тыччань по направлению к провинции Чин-хай и угрожает захватить провинцию столицы город Тас-Нидью.

Поездка Геринга

Один из крупнейших вождей германского фашизма министр авиации генерал Геринг, совершающий в настоящее время поездку по Юго-восточной Европе, прибыл в столицу Балгарии — Софию. Здесь он был принят Балгарским королем и вел переговоры с руководящими деятелями.

— ПО СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛЕ —

План сева по Советскому Союзу выполнен на 95,5 проц.

На 25 мая по Советскому Союзу засеяно яровых 86 миллионов 744 тысяч гектар почти на 6 миллионов гектар больше прошлого года. Общий план посева по союзу выполнен на 95,5 процента. Колхозы уже засеяли на 8 миллионов га больше прошлого года.

Происшествия

ВОРОНА ПОЧТЕ: За последнее время в Гурьевском районе связь участников хищения денежных сумм посыпаемых по переводам. За последние полтора месяца было похищено до 2 тысяч руб. Преступник ухитился производить хищение при полной сохранности мешков и печатей. После тщательных разысков сотрудниками милиции установлено, что хищение производил Кольцов Урского с-совета ПОНОМАРЕВ Михаил. Он арестован. У него отобрано товаров на сумму до тысячи руб., которые он приобретал на ворованные деньги.

ЗАДЕРЖАН КОНОКРАД: 31 мая сотрудниками милиции задержан некий ЛОГУНОВ Никита, который под видом заготовителя треста Сибпушнины занимался систематическим хищением лошадей

ХУЛИГАНЫ ПОЛУЧИЛИ ПОЗАСЛУГАМ: В номере от 28 мая мы собрали о задержании вооруженной группы занимающихся избиением рабочих: Хулиганы АКИМОВ Павел, ГАВРИЛОВ Михаил осуждены нар-судом Акимов на 5 лет и Гаврилов на 2 года лишения свободы.

КОНОКРАДЫ ОСУЖДЕНЫ: В номере за 12 мая мы сообщали о задержании конокрадов Бедарева В. В., Кулочкина Я. В. Решением суда эти люди присуждены к лишению свободы на 8 лет с отбыванием при Сиблаге.

За хулиганство под суд:

Милицией предаются суду Семёнов Григорий Федорович и Дементьев Никифор Григорьевич, работающие в охране Гурьевского завода за избиение в пьяном виде рабочего и разбитие окна в общежитии 24го мая 35 года.

Нормы выработки на уборке в колхозах прошлогодние

Наркомзем товарищ Чернов отправил на места телеграмму, в которой указывает, что примерные нормы выработки на уборке хлебов в колхозах за 1935 год остаются прошлогодние.

Единоличники вступают в колхозы

34 тысячи трудящихся единоличников вступило в колхозы Киевщины в начале нынешнего года. Свыше 54 тысяч новых хозяйств приняли колхозы Винницкой области, 35 тысяч хозяйств в Харьковщине. Около 21 тысячи хозяйств Черниговщины и т. д.

Вся страна строит самолеты-гиганты

Вся страна строит самолеты-гиганты. С каждым днем увеличивается приток средств на текущий счет "Правды" в Москве. На 28 мая на этот счет поступило 312.539 руб., на 29 мая 377.813 руб.

Свыше 5 миллионов рублей

лей собрано на постройку самолетов в Ленинграде. 1 миллион 700 тысяч рублей поступило в Ростове на Дону.

Трудящиеся Новосибирска внесли 600 тысяч руб.

Прилет Чехо-Славацкой делегации

Вечером 30 мая, в Москву прилетела Чехо-Славацкая военная авиационная делегация во главе с начальником военной авиации Чехо-Славакии генералом Вайфром. На центральном аэродроме в Москве делегации была оказана торжественная встреча.

Пятилетие Сталинградского тракторного завода

17 июня Сталинградский тракторный завод имени Дзержинского празднует пятилетие со дня пуска. За пять лет работы с конвейера завода спущено около 145 тысяч тракторов не считая запасных частей. Завод усиленно готовится к празднованию.

Гурьевский районный финансовый отдел об'являет:

Для сведения и неуклонного исполнения всем организациям и учреждениям Гурьевского района постановление СНК СССР от 3 февраля 1935 года "О страховом сборе с пассажирских билетов".

РАЙФО

Постановление № 200 Совета Народных Комиссаров СССР 3-го февраля 1935 года

О страховом сборе с пассажирских билетов.

В связи с тем, что большинство пароматов, Центральных учреждений и кооперативных организаций страховые сборы с пассажирских (командировочных) отчисляются за счет своих смет, что является прямым нарушением постановления СНК ССР от 16 января 1932 г. за № 15 о страховании пассажиров. Совет Народных Комиссаров СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Возложить ответственность на главных бухгалтеров учреждений и организаций за своевременное и полное удержание страховых сборов по отчетам командированных рабочих, служащих ИТР и т. д.

Все неудержанные суммы этих сборов относятся за счет главного бухгалтера данного учреждения или предприятия.

2. Предложить НКФину установить систематический контроль за выполнением настоящего постановления.

П. П. Зам. пред. Совета нар. ком. СССР В. Чубарь Управ. дел. Сов. Нар. Ком. Союза ССР И. Мирошников.

ШКАЛА

Удержаний страховых со стоянки ржд. дор. билета.

Стоимость билета

От 1—2	26 коп.
От 2—5	75 коп.
От 3—25	1 руб. 75 коп.
От 25—и выше	2 руб. 50 коп.

Упрайлит № 14. Зак. № 166. Тираж 3000.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК.

КАК ВЫДВИГАЮТ В УДАРНИКИ

Под таким заголовком в номере от 22 апреля, была помещена заметка о том, что в строительном цехе в ударники заносятся не только, но и перевыполняют программу, а кто ближе стоит к начальству.

Факты подтверждены полностью. Завком принял меры.

Пред. завкома ДРЕЙГЕР.

"Обходная"

Такой заголовок был у фельетона в номере от 17 мая в котором указывались ходьбы в многочисленные организации и отделы при расчетах.

Дирекция Гурьевского завода сообщает, что в целях избежания безцельного ходьбы по организациям и отделам при увольнении, в форме установлены только пять адресов. Графа военный стол должна ставиться только лицам военно-обязанным.

Директор завода ПОПКОВ.

"Навести порядок в общежитии"

Такой заголовок был у заметки помещенной в номере от 6 апреля о антисанитарном состоянии общежития № 128.

Факты подтвердились. Коммунальным отделом были борьбы введены меры к приведению общежития в надлежащий вид.

"С питанием у нас не благополучно"

Под таким заголовком была помещена заметка в номере от 22 апреля о безобразной работе столовой № 1 Гурьевского завода. Факты подтвердились. Зав. столовой т. Щербакову дан выговор, зав. производством т. Поленко поставлен на вид.

Нач. ОРСа СТОРОЖЕВ.

"Потакают растратчикам"

Такой заголовок был у заметки в номере от 12 апреля о том, что в мартеновском цехе бывший председатель цехового комитета Баркас расстрелян 40 руб.

Факты указанные в заметке имели место, но в данное время деньги Баркасом внесены полностью в кассу завода металлургов.

Пред. завкома ДРЕЙГЕР.

"Виновника привлечь к ответу"

Под таким заголовком была помещена заметка в номере от 22 апреля о том, что в "Сосновке" не привлечен к ответу колхозник Антонин виновный в увечье лошади.

Правление колхоза сообщает, что Антонин к ответственности привлечен.

Пред. колхоза ЛЕОНОВ.

"Нет заботы о культ-станках"

Заметка помещенная в номере от 16 апреля о том, что в колхозе "Заря" нет культурного обслуживания колхозов во время посевной. Эти факты имели место, в данное время в культ-станки направлены библиотеки, газеты. Выделены члены.

Пред. колхоза РАДОСТЕВ.

Под открытым небом

В колхозе "14-я Годовщина Октября", трактористы не имеют помещения для ночлега и им приходится ночевать под открытым небом.

Предколхоза Петров не заботится создать трактористам лучшие условия для работы.

Титов.

Ответ. ред. Н. Голубев.

Ново-Пестеревскому С.Сове

ту для постройки школы требуются — ПЛОТНИКИ, КАМЕНЬЩИКИ, СТОЛЯРЫ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ, ПИЛЬЩИКИ. Обращаться: Ново-Пестеревский с-совет.

Утерянны документы на им. Поляка Виктора И. спец. книжка и ударная книжка.